

**编者按** 95年前发自南昌的一声枪响,缔造了新中国,中国人民从此当家做主。95年后,新中国在新时代中扬帆远航,两个百年奋斗目标即将实现,中华民族伟大崛起。来自人民的子弟兵,保家卫国,守护疆土,艰苦奋斗锻造能打硬仗的时代铁军,高科技铸就现代化强军。值此中国人民解放军建军95周年之际,让我们一起致敬人民军队,致敬燃情岁月。

## 合肥市庐阳区: 忆老兵军旅岁月 铸少年红色初心

为做好青少年铸牢中华民族共同体意识“筑基”工程,丰富各族少年儿童暑期文化生活,日前,合肥市庐阳区开展“同心童梦 快乐暑假”系列活动。

7月30日上午,在“八一”建军节来临之际,庐阳区委统战部、三孝口街道在庐阳区“五色花”文化交流中心联合开展“忆老兵军旅岁月 铸少年红色初心”红色主题活动,退伍老兵齐聚一堂,共话初心使命,激发青少年爱党、爱国、拥军的情感,进一步促进各族少年儿童铸牢中华民族共同体意识。

受邀的三位海陆空退役老兵向孩子们讲述军旅生活,激励他们好好学习,为民族伟大复兴而奋斗。三孝口街道“庐州乐”少儿合唱团的孩子们向退役军人献礼红歌《灯火里的中国》,参加活动的新疆维吾尔族小朋友凯丽比努尔·阿布力米提也为退役老兵献上欢快的新疆舞蹈《夏合娜孜》。孩子们还现场练习站军姿、敬军礼,齐动手制作立体木质五角星,表达对人民子弟兵的热爱与崇敬。

通讯员 侯艳 安徽商报融媒体记者 郑茹文 / 摄



## 合肥市瑶海区城东街道隆岗村社区: 慰问老兵 致敬最可爱的人



“八一”建军节,合肥市瑶海区城东街道隆岗村社区联合城东街道社工站、隆岗村社区“小隆人”志愿服务队,以“强国复兴有我 致敬最可爱的人”为主题,开展庆“八一”慰问老兵宣讲活动。

听老兵讲故事,向老兵敬军礼。传承红色基因,争做时代新人。活动中,老兵张先荣动情地讲述了自己参军时的经历,并向学生们展示珍藏的奖章、奖状和军旅生活用品,战斗故事感染着现场所有人。活动最后,青少年志愿者集体向参战老兵敬礼,致以崇高的敬意。

通讯员 张映洁 安徽商报融媒体记者 武鹏文 / 摄

## 六旬退役军人 让墨香“飘”到孩子们身边

今年67岁的臧永森是一名退休党员,1976年入伍成为一名军人,将最美的年华奉献给祖国的建设事业。热爱文艺的他,退休之后成为志愿者,组建多个文化团体,用余热播撒文化的种子。

臧永森是合肥市包河区常青街道竹西社区家喻户晓的志愿者,紫竹苑小区回迁后,他成为一名文化志愿者,并先后牵头组建了“墨香社”书画班、“常来常青”民乐团等文化团体,引领辖区居民在书海墨韵中修身养性。2015年退休后,他经常与书画爱好者一起切磋。2017年11月,臧永森领头的“墨香社”项目启动,以辖区6~12岁的儿童作为服务对象,通过搭建书法、国画教学等服务平台,丰富居民日常生活。在他的带动下,越来越多的党员、群众参与到社区新时代文明实践志愿服务中来,组建了老年书画协会、民乐队等十余支文化志愿服务团队,汇集社区文化建设力量。依托“红五星”社区治理学院等平台,配合社区开展“书香家庭”评选等活动。

多年的无私付出,臧永森先后获得合肥市“百姓学习之星”、“常青好人”、2020年二季度荣获合肥市学雷锋志愿服务“四个10”最美志愿者等荣誉称号。

通讯员 夏睿 张静 安徽商报融媒体记者 周梅

## 巢湖市益仁社工: 八一暖心慰问 情系退伍军人

在“八一”建军节到来之际,为传递党对退役老兵的尊敬与关心关爱,8月1日上午,合肥市安巢经开区半汤街道西山社区联合巢湖市益仁社会工作服务中心为退役老兵送去节日的祝福和慰问品,感谢他们对党和国家、人民做出的贡献。

慰问中,社区人员与退役老兵们亲切交谈,了解了老

兵们的身体和家庭状况,听他们讲述为国战斗的故事,对他们保卫国家的奉献精神致以崇高敬意,感谢他们对国家、对社会建设做出的贡献。社区人员和益仁社工为老兵们赠送了大米、菜籽油、绿豆等慰问品,充分体现了社区对老兵们的关心。

通讯员 孙露露 安徽商报融媒体记者 武鹏

## 合肥市包河区淝河镇: “三公里就业圈”助力居民就业

“小余,新的工作环境满意吗?”合肥市包河区淝河镇关镇村社保站负责人向居民小余推荐就业e站平台后回访时问道。日前,小余反馈,她已成功入职,成为合肥轨道交通的安检员。与小余同批参加应聘这一岗位的,还有家住关镇佳园的小潘,两人对新工作岗位均十分满意。

据介绍,为扎实落实“暖民心行动”,今年以来,淝河镇社保所创新工作思路,依托社区快聘、就业e站等,精心搭建“三公里就业圈”平台,着力解决居民三公里内就业不充分、用工信息不对称、岗位匹配不精准等问题,助力居民家门口就业。该镇社保所还通过线下招聘会、面对面宣传讲解等活动,引导居民注册使用“三公里就业圈”平台,努力让辖区居民实现“指尖就业”、就近就业。截至目前,该就业圈平台已注册用工企业5539家,发布岗位2917个,注册求职900余人。

据悉,为助力居民就近就业,目前,淝河镇举办线下招聘会1场,发布线上招聘活动7场;申请应届高校毕业生一次性就业补贴51000元;为21位就业困难人员推荐就业服务60余次,跟踪服务失业人员1100人次。

通讯员 汪册 安徽商报融媒体记者 周梅



## 合肥市包河区同安街道: 优雅花艺 情暖夕阳

为提升社区老年居民幸福感,让金婚老人们重温浪漫爱情。8月1日上午,合肥市包河区同安街道分路口社区老年办联合党建办、妇联、退管、民政、卫健办、计生协、社区居家养老服务站,在社区六楼会议室开展了“情暖夕阳 优雅花艺”七夕节文化活动,此次活动共邀请12对老年夫妻前来参加。

活动中,插花老师以“浪漫七夕”为主题,向参加活动的每对老年夫妻介绍了鲜花的品种和每种花所代表的不同寓意,教授大家各种插花技巧,分享插花的种类和插花过程中需要注意的问题。随后,“爱的告白”环节将活动推向高潮,男士们为他们的妻子献上玫瑰花和深情的祝福。最后,社区还为每对老年夫妻免费拍摄纪念照,定格幸福。

通讯员 张薇薇 安徽商报融媒体记者 邵征文 / 摄

## 合肥三孝口街道: 挖掘技能人才 宣传典型工匠

日前,由合肥市庐阳区总工会主办,三孝口街道总工会、安徽白夏美容美发集团有限公司承办的“合肥市庐阳区2022年美容美发技能竞赛”火热进行。

本次竞赛采取线上报名方式,共吸引了全市30余名职工参赛。聚焦晚宴(发妆)组、美甲组2个项目,以“实践+理论”形式,分别考察参赛人员的理论基础和现场实操能力。比赛中,各参赛选手们拼搏进取,以优异的表现诠释了追求卓越、精益求精的工匠精神。

街道总工会坚持安全第一的思想,严格执行疫情防控措施,本着公开、公平、公正的原则,进行评选,确保大赛有序开展。经过一天的竞赛,最终选出了晚宴(发妆)和美甲项目的获奖选手。

此次技能竞赛挖掘了一批技能人才,宣传了一批典型工匠,大大激发了广大劳动者学习技能、钻研技术、勇于创新的激情,为辖区经济发展提供了强有力的技术人才支撑。

通讯员 徐馨 安徽商报融媒体记者 郑茹